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SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE

SERIE: D
Cette épreuve comporte guatre (04) pages numérotées 1/4. 2/4 3/4 et 4/4,

EXERCICE 1| (6 points)

Les papilles gustatives comportent des corpuscules appelés bourgeons du got. Chaque bourgeon du godt est un
assemblage de cellules en relation avec des fiores nerveuses. La coupe transversale d'un bourgeon du goiit est
representée par le document suivant.

micropipette

surface de la langue

solution

extrémité de fibre nerveuse

transversale dans un n du goot

On realise des expériences pour étudier le mécanisme de fonctionnement du bourgeon du goit.
Expérience n° 1

On applique une solution de chiorure de sodium (NaCl) de concentration croissante sur un bourgeon du goit. Les
enregisirements obtenus au niveau d'une fibre nerveuse issue de ce bourgeon sont consignés dans le document
ci-dessous.

Application de la solution

Enregistrements sur une fibre isolée Concentration de la solufion de Nacl appliquée
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4 Fomesoutra

1/ Analysez les enregistrements obtenus it

2/ Tirez une conclusion de cefte analyse.

3/ Le document ci-aprés représente un elément des enregistrements.
a) Nommez-le.
b) Identifiez ses différentes parties indiguées par les lettres.
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Expérience n® 2

On depose sur un bourgeon du golt une goutte de quatre solutions différentes pouvant déclencher des sensations
gustatives : HCI, NaCl, quinine, saccharose, On mesure sur trois fibres differentes le nombre de potentiels d'action
enregistrés pendant la premiére seconde qui suit le dépot. Les résultats sont consignes dans le document suivant
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4/ Degagez de ces représentations les caractéres de la réponse de chaque fibre aux différentes substances.

5/ Déduisez de vos réponses le comportement des papilles gustatives aux différentes substances.
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EXERCICE 2] (6 points) s Fomesoutra co

Par gt e

L'angiomatose hémorragique est une maladie caractérisée par des malformations des vaisseaux sanguins ou
lymphatiques, des organes et des ligaments. L'arbre généalogique d'une famille ol sévit 'anomalie est le suivant :

3

fermme malade homme malade

O femme saine D homme sain

11 Montrez que |'alléle déterminant la maladie est dominant ou récessif.
Précisez le mode de transmission de la maladie &tudiée (liaison au sexe ou non).
Ecrivez les génotypes possibles des individus 11y, Iz, llls, lllz, et llls

4/ Les cousins Illy et llls, désirent se marier. Determinez la possibilité d'avoir un enfant sain au premier
accouchement.

(4 points)

Le suivi médical d'un malade du SIDA a permis de relever les données graphiques ci-dessous.

Courbe A = variation de la concentration de LT4.
Courbe B = variation de la concentration en anticorps anti-VIH.
Courbe C = variation de la quantité de virus.

concentration en LT4 par mm? de sang quantité d'anticorps et de virus
A en unités arbitraires
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1/ Expliqusz I'évolution de ces paramétres dans I'organisme. M“ Lom

a) Pendant la 1™ année ; $a SOER
b) Pendant les 6 années qui suivent.

2/ a) A partir des courbes, précisez le moment oll le systéme immunitaire commence & devenir inefficace.
b} Expliquaz alors l'inefficacité du systéme immunitaire face a la maladie.

3/ Les chercheurs affirment que le V.LH. n'est pas directement responsable des infections qui fuent le malade.
Justifiez cette affirmation.

EXERCICE 4| (4 points)

Les placers auriféres tels que ceux de Yaouré, trés nombreux en Cote d'Ivoire, sont exploités depuis le début du
vingtiéme siécle a Bouafle, Toumodi, Aboisso de fagon traditionnelle par la technique de batee.

Cette technigue repose sur la séparation densimétrique des minéraux.

Le document cl-dessous presente differents types de gites auriféres.
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11 Nommez ces gites auriféres.
2/ Classez-les selon leur ordre de formation en utilisant les chiffres indiques sur le document.
3/ Parmi les gites ci-dessus nommés, indiquez celui dont la technique d'exploitation est decrite plus haut.

4/ Expliguez le processus de formation de ce gite.



